

ПАМ'ЯТІ А.В. БОГОВІНА

25 грудня 2022 р. на 91-му році пішов із життя відомий український вчений у галузі лувівництва, агрофітомеііорації та біогеоценології трав'янистих екосистем, доктор сільськогосподарських наук, професор А.В. Боговін.

Народився Анатолій Власович 31 травня 1931 р. у с. Орлівка Приморського району Запорізької області. Після закінчення (1957 р.) біологічного факультету Дніпропетровського державного університету (нині Дніпровський національний університет ім. Олеса Гончара) впродовж 1957–1969 рр. працював старшим інженером-лукувником у Київському гідромеліоративному інституті (нині Національний університет водного господарства та природокористування). Водночас займався обстеженням природних кормових угідь Чернігівської та Київської областей. У 1960–1963 рр. А.В. Боговін — аспірант лабораторії лувівництва Українського НДІ землеробства (нині ННЦ «Інститут землеробства НААН»).

З 1963 р. Анатолій Власович — старший науковий співробітник відділу лувівництва Чернігівської обласної сільськогосподарської дослідної станції, у 1964 р. — молодший науковий співробітник Українського науково-дослідного інституту землеробства, з 1969 по 1973 рр. — старший науковий співробітник.

У 1974–2003 рр. Анатолій Власович — завідувач лабораторії лувівництва, з 2003 р. — головний науковий співробіт-



ник відділу кормовиробництва та лувівництва ННЦ «Інститут землеробства НААН». У 1965 р. А.В. Боговін захистив кандидатську дисертацію за спеціальністю «рослинництво», 1988 р. — докторську за спеціальністю «кормовиробництво і лувівництво», у 1990 р. отримав звання професора.

А.В. Боговін був засновником еколого-фітоценологічного та агробіологічного напрямів оптимізації екосистем у лувівництві та автором методів загальної оцінки природних кормових угідь, їх класифікації, нормативних критеріїв і систем застосування добрив, використання біологічного азоту. Науковою школою професора А.В. Боговіна з'ясовано особливості біологічної сумісності компонентів у ценозах і механізм саморегуляції й цілеспрямованого управління їхньою структурою та продуктивністю. Розроблено ефективні технології поліпшення природних кормових угідь, нові методичні підходи до їх комплексної оцінки як неподільних цілісних систем. А також нормативні

критерії та ефективні системи застосування на луках добрив, зрошення, принципів поліпшення організації просторово-функціональної структури агроландшафтів і способів відтворення в їх складі постійних трав'янистих екосистем як стабілізуювальних елементів природно-антропогенних комплексів.

Творчий доробок вченого налічує понад 270 наукових праць, з яких більше 20-ти книг.

Під його керівництвом захищено 14 кандидатських і 2 докторські дисертації. Його неодноразово обирали членом експертних рад ВАК та МОН, НААН та НАН України. Він був активним учасником генеральних зборів Європейської федерації лувівників, міжнародних конгресів з лувівництва, лауреатом премії ім. М.Г. Холодного АН УРСР (1990), з 2005 р. — стипендіатом Президента України (№ 1264/2005рп), академіком Української екологічної академії наук. Високі наукові досягнення А.В. Боговіна відзначено багатьма урядовими нагородами та медалями ВДНГ СРСР та України, почесними грамотами. Він був ветераном Великої вітчизняної війни, учасником ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС.

Світла пам'ять про Анатолія Власовича назавжди залишиться в серцях усіх, хто його знав і працював з ним!

**Вергунов В.А.,
академік НААН,
директор
Національної наукової
сільськогосподарської
бібліотеки НААН**